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Ο FDA ενέκρινε τη χρήση ηχητικών κυμάτων για τη διάσπαση όγκων –τεχνική που
ονομάζεται ιστοτριψία- σε ανθρώπους για θεραπεία ήπατος.

Με πρωτοπόρο το University of Michigan, η ιστοτριψία προσφέρει υποσχόμενη επιλογή
για αγωγή κατά του καρκίνου.

Ο FDA έδωσε στις 9 Οκτωβρίου το πράσινο φως στην HistoSonics, εταιρεία που
ιδρύθηκε το 2009 από μηχανικούς του U-M και γιατρούς, για τη χρήση της μεθόδου στην
καταστροφή στοχευμένου ηπατικού ιστού.

Ανθρώπινη δοκιμή που ξεκίνησε το 2021 στο U-M Rogel Cancer Center και αλλού
αντιμετώπισε ασθενείς με πρωτογενή και μεταστατικό όγκο στο ήπαρ, με ιστοτριψία,
δείχνοντας την ικανότητά της να ανταποκρίνεται στον πρωταρχικό στόχο
αποτελεσματικότητας και ασφάλειας.

Η ιστοτριψία είναι μια συναρπαστική νέα τεχνολογία που αν και βρίσκεται στα αρχικά της
στάδια όσον αφορά την κλινική χρήση της, μπορεί ενδεχομένως να αποτελέσει μη
επεμβατική επιλογή αγωγής για ασθενείς με καρκίνο στο ήπαρ. Ελπίζεται ότι θα μπορεί
να συνδυαστεί με συστημικές θεραπείες για συνεργιστικό θεραπευτικό αποτέλεσμα. Τα
παραπάνω δήλωσε ο καθηγητής Mishal Mendiratta-Lala.

Η HistoSonics μπορεί τώρα να πουλά την πλατφόρμα χορήγησης ιστοτριψίας σε
νοσοκομεία και επαγγελματικές υγείας, για χρήση στη θεραπευτική αγωγή του ήπατος.

Η ιστοτριψία δουλεύει με χρήση στοχευμένων κυμάτων υπερήχων για τη δημιουργία
μικροφουσκών εντός του όγκου. Οι δυνάμεις που αναπτύσσονται καθώς οι φούσκες
δημιουργούνται και καταρρέουν οδηγούν στη διάσπαση της μάζας, σκοτώνοντας
καρκινικά κύτταρα και αφήνοντας τα συντρίμμια να καθαριστούν από το ανοσοποιητικό
σύστημα.

Αυτό θα σημαίνει για τους ασθενείς αγωγή χωρίς τις συνέπειες της ακτινοθεραπείας ή
της χημειοθεραπείας, λιγότερες ανησυχίες για τη συμβατότητα των φαρμάκων, πολύ
μικρότερο χρόνο ανάρρωσης έναντι της εγχείρησης και λιγότερη δυσφορία με την
αγωγή.
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Αυτό είναι εφικτό επειδή είναι πιο εύκολο να διασφαλιστεί ότι αυτή η αγωγή χτυπά τον
όγκο και όχι τον υγιή ιστό. Η ιστοτριψία βασίζεται στην εστίαση ηχητικών κυμάτων,
υψηλής έντασης υπερήχων ώστε να συγκεντρώσουν αρκετή ενέργεια που δημιουργεί
φούσκες  και το μηχάνημα Edison διασφαλίζει ότι η περιοχή περιορίζεται στον όγκο.

Επιπλέον, το σύστημα ιστοτριψίας έχει και διαγνωστική απεικόνιση υπερήχων. Οι
γιατροί έχουν ζωντανή εικόνα από το σύννεφο φουσκών και του πώς οι ιστοί
ανταποκρίνονται στη θεραπεία.

Τα πιθανά οφέλη δεν είναι μόνο η καταστροφή του όγκου. Πέρσι, 2 προκλινικές έρευνες
σε τρωκτικά υπέδειξαν ότι στη διαδικασία καθαρίσματος το ανοσοποιητικό μαθαίνει πώς
να εντοπίζει ως απειλή τα καρκινικά κύτταρα.

Αυτό μπορεί να καθιστά το σώμα ικανό να συνεχίζει να μάχεται έναντι του αρχικού όγκου
και να βοηθά να ενεργοποιείται φυσιολογική ανοσιακή απόκριση στον καρκίνο.

Πηγές:
University of Michigan

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Βίκος: Έσπασε το φράγμα των 100 εκατ. ευρώ ο κύκλος εργασιών το 2022

Αγελαδινό και φυτικό γάλα: Ποιο είναι πιο υγιεινό

Διαθέσιμα από τη Δευτέρα τα επικαιροποιημένα εμβόλια κατά της CoViD
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Ομάδα εργασίας για τα οικονομικά των νοσοκομείων
και των ΥΠΕ
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Στη σύσταση Ομάδας Εργασίας σχετικά με τα οικονομικά των Νοσοκομείων και των
Υγειονομικών Περιφερειών (Υ.Πε.), προχωρά το υπουργείο Υγείας.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση, η οποία εκδόθηκε σε ΦΕΚ, έργο της Ομάδας Εργασίας
θα είναι η εξέταση των θεμάτων οικονομικής φύσεως των Νοσοκομείων και Υ.Πε. και η
σύνταξη σχετικών προτάσεων / εκθέσεων.

Ειδικότερα, η Ομάδα Εργασίας θα εξετάζει τα εξής ζητήματα:

την κατανομή του υπολοίπου πιστώσεων λοιπών εξόδων του προϋπολογισμού τρέχοντος
έτους των Νοσοκομείων, καθώς και οποιασδήποτε αύξησης πιστώσεων προέλθει από το
Υπουργείο Οικονομικών για το τρέχον έτος, με βάση λειτουργικούς, οικονομικούς και
ποιοτικούς δείκτες,

την υποβολή πρότασης κατανομής προϋπολογισμού του Οικονομικού Έτους 2024 των
Νοσοκομείων και των Υ.Πε. Για την επίτευξη του έργου της, η Ομάδα Εργασίας δύναται
να αιτείται την υποβολή αναφορών, στοιχείων και εκθέσεων από όλες τις Διευθύνσεις και
τα Τμήματα του Υπουργείου Υγείας ή και από άλλους Φορείς, όπου απαιτείται, είτε
ηλεκτρονικά είτε εγγράφως.

Η Ομάδα Εργασίας, έδρα της οποίας ορίζεται το υπουργείο Υγείας, θα συνεδριάζει σε
τακτά χρονικά διαστήματα, με φυσική παρουσία στο υπουργείο ή και μέσω
τηλεδιασκέψεων. Στις συνεδριάσεις δύναται να καλούνται στελέχη του υπουργείου Υγείας,
των Εποπτευόμενων Φορέων του, άλλων Φορέων, καθώς και επιστήμονες ή
εμπειρογνώμονες που κρίνεται αναγκαίο λόγω συνάφειας με το έργο της Ομάδας
Εργασίας να συμμετέχουν, προκειμένου να παρέχουν υποστήριξη σε εξειδικευμένα
ζητήματα που τυχόν προκύψουν.

Όπως αναφέρεται στην απόφαση, την οποία υπογράφει η γενική γραμματέας Υπηρεσιών
Υγείας, Λίλιαν – Βενετία Βιλβιρίδη, τα μέλη της Ομάδας Εργασίας θα ανέρχονται από τρία
έως είκοσι και θα ορίζονται με απόφαση της ιδίας. Ο Συντονιστής και οι Γραμματείς
καθορίζονται με την απόφαση συγκρότησης της Ομάδας Εργασίας.

Στα μέλη της Ομάδας Εργασίας δεν θα καταβάλλεται αμοιβή ή αποζημίωση. Η θητεία της
Ομάδας Εργασίας άρχεται από την έκδοση της απόφασης συγκρότησής της και λήγει με
την ολοκλήρωση του έργου της, με καταληκτική ημερομηνία την 31η Δεκεμβρίου 2024.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
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ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
Λίλιαν Βιλδιρίδη
νοσοκομεία
οικονομικά μέτρα
ΦΕΚ

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://healthpharma.gr/tag/lilian-vildiridi/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%ce%ba%ce%bf%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%b1/
https://healthpharma.gr/tag/oikonomika-metra/
https://healthpharma.gr/tag/%cf%86%ce%b5%ce%ba/
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g


10/12/23, 7:06 AM Υπουργείο Υγείας: Σχέδιο Νόμου για τα δικαιώματα των πασχόντων από άνοια και των φροντιστών τους - HEALTHVIEW

https://www.healthview.gr/ypoyrgeio-ygeias-schedio-nomoy-gia-ta-dikaiomata-ton-paschonton-apo-anoia-kai-ton-frontiston-toys/ 1/2

11 Οκτωβρίου 2023

Υπουργείο Υγείας: Σχέδιο Νόμου για τα δικαιώματα
των πασχόντων από άνοια και των φροντιστών τους

healthview.gr/ypoyrgeio-ygeias-schedio-nomoy-gia-ta-dikaiomata-ton-paschonton-apo-anoia-kai-ton-frontiston-
toys

Ρυθμίσεις για τα δικαιώματα των πασχόντων από άνοια και των φροντιστών τους,
περιλαμβάνει νομοσχέδιο που θα καταθέσει το υπουργείο Υγείας. Παράλληλα, στο
αμέσως επόμενο διάστημα, θα ακολουθήσουν νομοθετικές πρωτοβουλίες για την
οργανωτική και διοικητική αναδιοργάνωση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, αλλά και για
τη δημιουργία ενός Ενιαίου Δικτύου Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων, που θα περιλαμβάνει το
σύνολο των υφιστάμενων δομών προληπτικών, θεραπευτικών και αποκαταστασιακών
παρεμβάσεων.

Τα επόμενα βήματα για την Ψυχική Υγεία ανακοίνωσε το υπουργείο Υγείας με αφορμή την
Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας (10 Οκτωβρίου). Σύμφωνα με τα στοιχεία, ένας στους
οκτώ ανθρώπους παγκοσμίως ζει με παθήσεις ψυχικής υγείας, οι οποίες μπορεί να
επηρεάσουν τη σωματική του υγεία, την ευημερία του, τον τρόπο σύνδεσης με τους
άλλους και τα μέσα διαβίωσής του. Οι συνθήκες ψυχικής υγείας επηρεάζουν επίσης έναν
αυξανόμενο αριθμό εφήβων και νέων.

Με την επικείμενη νομοθετική πρωτοβουλία, 25 έτη, έπειτα από την ψήφιση του
προηγούμενου νόμου για την ψυχική υγεία θα υλοποιηθεί η μετεξέλιξη των οργανισμών
των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων σε Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, στα οποία θα
ενταχθούν όλες οι σχετικές πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες δομές. Σε κάθε Υγειονομική
Περιφέρεια θα δημιουργηθούν Κοινοτικά Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας υπό ενιαία
υπηρεσιακή και επιστημονική Διοίκηση.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ψυχική Υγεία 2021 -2030 το οποίο εκπονήθηκε σε
συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας περιλαμβάνει για πρώτη φορά
κοστολογημένες δομές, δράσεις και προγράμματα που υλοποιούνται και ομαδοποιούνται
σε Δέκα Άξονες Παρεμβάσεων. Ήδη με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας έχουν αναπτυχθεί 60 νέες δομές ψυχικής υγείας στην κοινότητα, οι οποίες
παρέχουν δωρεάν τις υπηρεσίες τους σε όλους τους πολίτες. Νέα Κέντρα Ημέρας &
Κινητές Μονάδες για Παιδιά και Εφήβους, για Ενήλικες, για την υποστήριξη των
εργαζομένων, για την στήριξη των οικογενειών, για ειδικές ομάδες, όπως άτομα με άνοια
και άτομα με αυτισμό, αλλάζουν εντελώς τον χάρτη της ψυχικής υγείας. Νέα Οικοτροφεία
για άτομα με σοβαρές ψυχικές παθήσεις, για άτομα με άνοια και συναφείς διαταραχές και
για άτομα με αυτισμό έχουν επίσης δημιουργηθεί σε πολλές περιοχές της χώρας.

Περαιτέρω 40 τέτοιες δομές θα έχουν αναπτυχθεί μέχρι το τέλος του 2023, ενώ
παράλληλα δρομολογήθηκαν και θα υλοποιηθούν 80 παρεμβάσεις σε δημόσιες δομές και
υπηρεσίες ψυχικής υγείας, όπως ψυχιατρικές κλινικές στα νοσοκομεία, για τη βελτίωση
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των κτιριακών υποδομών και την αγορά εξοπλισμού. Όλα τα παραπάνω έργα, αγγίζουν
τα 65 εκατ. ευρώ και οι αναγκαίοι πόροι είναι εξασφαλισμένοι.

Παράλληλα, έχουν σχεδιαστεί και υλοποιούνται οριζόντιες δράσεις και προγράμματα για
τη βελτίωση της ψυχικής υγείας των πολιτών και για την αντιμετώπιση των
ψυχοκοινωνικών προβλημάτων συμπολιτών μας απότοκων των κρίσεων δημόσιας υγείας
και των φυσικών καταστροφών συνεπεία της κλιματικής κρίσης.

Τέλος, επιχειρούνται ολοκληρωμένες παρεμβάσεις για την εργασιακή ένταξη ατόμων με
σοβαρά ψυχοκοινωνικά προβλήματα για τη διασφάλιση του εργασιακού δικαιώματος,
αλλά και για την ψυχοκοινωνική ένταξη συνανθρώπων μας που το έχουν ανάγκη.



10/12/23, 7:06 AM Αύξηση νοσηλειών COVID-19: Στις εφημερίες του ΕΣΥ εντάσσεται το ΝΙΜΤΣ - Παραχωρεί 50 κλίνες - HEALTHVIEW

https://www.healthview.gr/ayxisi-nosileion-covid-19-stis-efimeries-toy-esy-entassetai-to-nimts-parachorei-50-klines/ 1/1

11 Οκτωβρίου 2023

Αύξηση νοσηλειών COVID-19: Στις εφημερίες του ΕΣΥ
εντάσσεται το ΝΙΜΤΣ – Παραχωρεί 50 κλίνες
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Στην παραχώρηση 50 κλινών στο ΕΣΥ προχωρά το Νοσηλευτικό Ίδρυμα
Μετοχικού Ταμείου Στρατού (ΝΙΜΤΣ), λόγω της έξαρσης των κρουσμάτων του
κορονοϊού, αλλά και των νοσηλειών ασθενών με επιπλοκές της COVID-19.

Η απόφαση ελήφθη από τα Υπουργεία Οικονομικών Υγείας και Εθνικής Άμυνας.
Σύμφωνα με αυτήν, το ΝΙΜΤΣ θα συμβάλλει στην αποσυμφόρηση του ΕΣΥ έως και τις
31-12-2023, ενώ εντάσσεται έως τότε και στο πρόγραμμα εφημεριών του Εθνικού
Συστήματος Υγείας.

Στο νοσηλευτικό ίδρυμα θα γίνεται διακομιδή ή μεταφορά ασθενών που δεν έχουν
προσβληθεί από κορωνοϊό.

Η απόφαση αυτή ελήφθη εξαιτίας της μεγάλης ανόδου των νοσηλειών, αλλά και των
θανάτων κατά την τελευταία εβδομάδα.

Είναι χαρακτηριστικό πως οι γιατροί σημειώνουν και μεγάλη άνοδο στη ζήτηση αντιιικών
θεραπειών για την καταπολέμηση των συμπτωμάτων της COVID-19. Και παρά τη μεγάλη
χορήγηση αντιιικών φαρμάκων, οι ημερήσιες εισαγωγές στη χώρα ξεπερνούν τις 130.

Η 1η Υγειονομική Περιφέρεια (Υ.Πε.) αναλαμβάνει την ευθύνη της επιστημονικής  και
λειτουργικής διαχείρισης των προς διάθεση κλινών του ΝΙΜΤΣ.
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Ερωτηματολόγια σε πολίτες για την αξιολόγηση των
υπηρεσιών Υγείας
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Τετάρτη, 11 Οκτωβρίου 2023, 11:17

Από την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ) ανακοινώθηκε
σήμερα πως, στο πλαίσιο της συνεργασίας της με τον Οργανισμό Διασφάλισης της
Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ) και τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), αποστέλλονται ερωτηματολόγια σε πολίτες σχετικά με έρευνα που
βρίσκεται σε εξέλιξη για την αξιολόγηση των Υπηρεσιών Υγείας.

Τα συγκεκριμένα ερωτηματολόγια αποστέλλονται μέσω SMS ή και ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου, σε συνεργασία με τους γιατρούς στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. είναι Οργανισμός υπό την εποπτεία του υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης, με αντικείμενο την ανάπτυξη λογισμικού στις περιοχές της Υγείας, της
Κοινωνικής Ασφάλισης και της Πρόνοιας.

Μεταξύ άλλων, έχει την ευθύνη για τις εφαρμογές της άυλης συνταγογράφησης, του
myHealth-app, του συστήματος διαχείρισης και διανομής των δωρεάν self-test.

Οποιαδήποτε ανάπτυξη ψηφιακής λύσης σε αυτούς του τομείς σχεδιάζεται, υλοποιείται
και συντηρείται από τα στελέχη της ΗΔΙΚΑ Α.Ε.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Πέντε κρούσματα μόλυνσης από ευλογιά των πιθήκων (mpox) επαγγελματιών Υγείας,
έχουν καταγραφεί στην Ευρώπη.

Όπως επισημαίνεται σε έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC)
και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), σε τέσσερις περιπτώσεις
επαγγελματικής έκθεσης, οι εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας φορούσαν
συνιστώμενο εξοπλισμό ατομικής προστασίας, αλλά εκτέθηκαν σε σωματικά υγρά
κατά τη συλλογή δειγμάτων.

Το πέμπτο κρούσμα αφορούσε υγειονομικό, ο οποίος δεν φορούσε ατομικό
προστατευτικό εξοπλισμό.

Έως την περασμένη Παρασκευή, είχαν καταγραφεί 26.101 κρούσματα σε ευρωπαϊκές
χώρες που καλύπτει του ECDC, εκ των οποίων τα 25.920 επιβεβαιώθηκαν
εργαστηριακά. Τα 488 ανήκαν στην εκδοχή Clade II, παλαιότερα γνωστή ως "Clade της
Δυτικής Αφρικής".

Η πλειοψηφία των κρουσμάτων αφορούσε άτομα μεταξύ 31 και 40 ετών και το 98% ήταν
άνδρες. Το 42,8% ήταν ομοφυλόφιλοι, το 0,5% αμφιφυλόφιλοι, το 1,3%
ετεροφυλόφιλοι, ενώ το 44,2% δεν δήλωσε τις σεξουαλικές του προτιμήσεις.

Τα συμπτώματα που εμφάνισαν ήταν εξάνθημα (96%) και πυρετός, κόπωση,
μυϊκός πόνος, ρίγη ή πονοκέφαλος (68%).

Καταγράφηκαν και 835 περιπτώσεις νοσηλείας (7%), εκ των οποίων 280 χρειάστηκαν
κλινική φροντίδα. Οκτώ περιπτώσεις εισήχθησαν σε ΜΕΘ και επτά νοσήσαντες
έχασαν τη ζωή τους.

Ελλάδα και Ευρώπη

Σύμφωνα με τους συντάκτες της έκθεσης, τις τελευταίες τέσσερις εβδομάδες
καταγράφηκαν 175 κρούσματα σε 13 ευρωπαϊκές χώρες: Στην Ισπανία (46 κρούσματα),
στη Γαλλία (8), στη Γερμανία (13), στην Ολλανδία (7), στο Ηνωμένο Βασίλειο (28),
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στην Πορτογαλία (41), στην Ιταλία (5), στην Ελβετία (5), στην Αυστρία (2), στη
Σουηδία (4), στην Ιρλανδία (10), στη Νορβηγία (5) και στην Ισλανδία (1).

Στην Ελλάδα, έχουν συνολικά επιβεβαιωθεί 88 κρούσματα.

Η πρώην ευλογιά των πιθήκων, που τώρα αποκαλείται mpox, είναι σπάνια ιογενής
λοίμωξη, η οποία μεταδίδεται κυρίως από άγρια ζώα που απαντώνται σε περιοχές της
Δυτικής και Κεντρικής Αφρικής.

Η μετάδοση από άνθρωπο σε άνθρωπο γίνεται μέσω της επαφής με δερματικές
βλάβες, σωματικά υγρά του πάσχοντος ή και μολυσμένα αντικείμενα, καθώς και
μέσω αναπνευστικών σταγονιδίων κατόπιν παρατεταμένης στενής επαφής σε
μικρή απόσταση.

Τα συμπτώματα περιλαμβάνουν πυρετό, πονοκέφαλο, μυαλγίες, οσφυαλγία,
λεμφαδενοπάθεια, ρίγος και εξάντληση, ενώ συνήθως εμφανίζεται χαρακτηριστικό
εξάνθημα 1 με 5 ημέρες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων.

Παρότι δεν υπάρχει ειδική θεραπεία, οι περισσότεροι ασθενείς αναρρώνουν πλήρως
σε λίγες εβδομάδες.
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Το 2024, οι άνω των 65 ετών θα είναι περισσότεροι από τους κάτω των 15 ετών στην
Ευρώπη, προειδοποίησε σήμερα ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ), ο οποίος
απηύθυνε έκκληση να βελτιωθούν τα μέτρα για να γερνούν οι άνθρωποι με καλή υγεία.

«Μέχρι το 2024, εκτιμάμε ότι ο πληθυσμός των ανθρώπων ηλικίας άνω των 65 ετών θα
είναι μεγαλύτερος απ' αυτόν των κάτω των 15 ετών στην περιφέρεια Ευρώπης του
ΠΟΥ», ανέφερε σε ανακοίνωσή του ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας.

Σε παγκόσμια κλίμακα, αυτό αναμένεται να συμβεί 60 χρόνια αργότερα, γύρω στο 2064,
σύμφωνα με τις προβολές του ινστιτούτου Our World in Data.

«Η τάση αυτή είναι συνώνυμη με νέες κοινωνικές, οικονομικές και υγειονομικές
προκλήσεις», επισήμανε ο ευρωπαϊκός κλάδος του υγειονομικού οργανισμού, στον
οποίο περιλαμβάνονται 53 χώρες, ορισμένες από τις οποίες βρίσκονται στην κεντρική
Ασία.

Στο σύνολο της Γηραιάς Ηπείρου, η αύξηση του προσδόκιμου ζωής είναι συχνά
συνώνυμη με κλονισμένη υγεία.

Για να μετριασθεί ο αντίκτυπος της γήρανσης του πληθυσμού, ο Παγκόσμιος
Οργανισμός Υγείας καλεί τις αρχές να λάβουν μέτρα για να «επιτραπεί στους
ηλικιωμένους να διαφυλάξουν και να βελτιώσουν τη σωματική και την ψυχική υγεία τους,
την ανεξαρτησία τους, την κοινωνική ευημερία τους και την ποιότητα ζωής τους».

Μεταξύ των συστάσεων που κάνει, ο παγκόσμιος οργανισμός προκρίνει μια
ισορροπημένη διατροφή και σωματική άσκηση για τουλάχιστον 150 λεπτά την
εβδομάδα.

«Μια ακόμη πιο έντονη σωματική δραστηριότητα μπορεί να μειώσει κατά 35% τον
κίνδυνο θανάτου από οποιαδήποτε αιτία», υπογράμμισε ακόμη ο Παγκόσμιος
Οργανισμός Υγείας.

Πηγές:
euro2day, ΑΠΕ
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Ο καρδιολόγος Ανδρέας Παναγιωτόπουλος ορίστηκε τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος γεννήθηκε στα Καραΐικα Αχαΐας. Σπούδασε ιατρική στο
Πανεπιστήμιο Πατρών και ειδικεύτηκε στην Καρδιολογία. Από το 1994 έως σήμερα
υπηρετεί το ιατρικό λειτούργημα από διάφορες θέσεις.

Το 1994 εξελέγη πρόεδρος της κοινότητας Καραιΐκων. Στη συνέχεια, το 2002 και το 2006
εκλέχθηκε δήμαρχος στον Δήμο Μόβρης. Στις δημοτικές εκλογές του 2010 εκλέχθηκε
δήμαρχος του "Καλλικρατικού" δήμου Δυτικής Αχαΐας.

Τον Μάιο του 2014 εκλέχθηκε δημοτικός σύμβουλος του Δήμου Πατρέων, επικεφαλής
της παράταξης "Αγωνιζόμενοι Πολίτες".

Τον Σεπτέμβριο του 2015 και τον Ιούλιο του 2019 κατήλθε ως υποψήφιος βουλευτής με
τον ΣΥ.ΡΙΖ.Α.. Στις δεύτερες, κατέκτησε την τρίτη εκλόγιμη θέση στο ψηφοδέλτιο.

Από το 2015 εκλέγεται σταθερά μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής Αχαΐας του
ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και το 2022 εκλέχτηκε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ -
Προοδευτική Συμμαχία.

Σήμερα ζει στην Πάτρα και εργάζεται ως Διευθυντής καρδιολογίας στο Κέντρο Υγείας
Βορείου Τομέα Πατρών.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Βίκος: Έσπασε το φράγμα των 100 εκατ. ευρώ ο κύκλος εργασιών το 2022

Αγελαδινό και φυτικό γάλα: Ποιο είναι πιο υγιεινό

Ο FDA ενέκρινε τη χρήση ιστοτριψίας για τη διάσπαση καρκινικών όγκων στο ήπαρ

https://www.iatronet.gr/article/119713/andreas-panagiotopoylos-poios-einai-o-neos-tomearhhs-ygeias-toy-syriza
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119729/vikos-espase-to-fragma-ton-100-ekat-eyro-o-kyklos-ergasion-to-2022
https://www.iatronet.gr/article/119721/ageladino-kai-fytiko-gala-poio-einai-pio-ygieino
https://www.iatronet.gr/article/119728/o-fda-enekrine-th-hrhsh-istotripsias-gia-th-diaspash-karkinikon-ogkon-sto-hpar-


10/12/23, 6:52 AM Διαθέσιμα από τη Δευτέρα τα επικαιροποιημένα εμβόλια κατά της CoViD

https://www.iatronet.gr/article/119726/diathesima-apo-th-deytera-ta-epikairopoihmena-emvolia-kata-ths-covid- 1/2

iatronet.gr 11 Οκτωβρίου 2023

Διαθέσιμα από τη Δευτέρα τα επικαιροποιημένα
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Διαθέσιμα θα είναι από τη Δευτέρα και στη χώρα μας τα επικαιροποιημένα εμβόλια κατά
της CoViD.

Όπως αναφέρεται από πηγές του υπουργείου Υγείας, τις επόμενες μέρες, αναμένεται να
ανοίξει και η πλατφόρμα για ραντεβού.

Στην παρούσα φάση, χορηγούνται εμβόλια προηγούμενης γενιάς, με μικρό ενδιαφέρον.
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, την εβδομάδα 28 Σεπτεμβρίου - 5 Οκτωβρίου
πραγματοποιήθηκαν μόλις 440 εμβολιασμοί και οι ολοκληρωμένοι εμβολιασμοί
ανέρχονται σε 7.646.539.

Οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) ανακοίνωσαν
πρόσφατα πως έχουν λάβει άδεια κυκλοφορίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 8 εμβόλια που
καλύπτουν προηγούμενες παραλλαγές του κορωνοϊού και 4 επικαιροποιημένα.

Τα νέα εμβόλια θα καλύπτουν το στέλεχος ΧΒΒ.1.5 (Κράκεν), το οποίο είναι υπο-
παραλλαγή της Όμικρον 2 και συχνότερα εμφανιζόμενη στην Ελλάδα (42%).
Ακολουθούν η EG.5 ή Eris (25%) και η ΧΒΒ.1.16 ή Αρκτούρος (24%).

Ομάδες κινδύνου

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ECDC, οι ομάδες του πληθυσμού που κινδυνεύουν
περισσότερο από την CoViD είναι κυρίως οι ηλικιωμένοι, καθώς πάνω από το 90%
των αναφερόμενων θανάτων αφορούν άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω.

Στοιχεία από 53 ευρωπαϊκές χώρες δείχνουν ότι λιγότερο από τα δύο τρίτα (63%)
αυτής της ομάδας έχουν λάβει την πρώτη δόση αναμνηστικού εμβολίου για την
CoViD και μόνο το 29% έχει λάβει τη δεύτερη δόση.

Οι ειδικοί του ΠΟΥ συνιστούν να χορηγείται επιπλέον δόση 6 - 12 μήνες μετά την
τελευταία τους, ανάλογα με το επίπεδο κινδύνου στις ομάδες προτεραιότητρας,
συμπεριλαμβανομένων των ηλικιωμένων, των ανοσοκατεσταλμένων και των εγκύων
γυναικών.

Η έκκληση για εμβολιασμό ισχύει επίσης για τα άτομα με υποκείμενα νοσήματα
και οι επαγγελματίες Υγείας, οι οποίοι είναι περισσότερο εκτεθειμένοι στον κίνδυνο
μόλυνσης και που πρέπει να προστατεύουν τους ασθενείς τους. 
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Οι υγειονομικοί θα πρέπει να ολοκληρώσουν τη σειρά πρωτογενών εμβολιασμών τους
κατά της CoViD - εάν δεν το έχουν κάνει ήδη - και εάν είναι επιλέξιμοι, να λάβουν μια
επιπλέον δόση πριν από το χειμώνα.

Δημ.Κ.
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